



26 de enero de 2017.

Estimado/a compañero/a:

Como seguramente conoces, la Consejería de Salud de la Junta de Andalucía tiene en marcha un **Programa integral de prevención, control de las infecciones relacionadas con la asistencia sanitaria, y uso apropiado de los antimicrobianos (PIRASOA)**, al que se sumó recientemente el Consejo Andaluz, y que tiene como objetivo principal: lograr un correcto uso de los antibióticos que evite la aparición de resistencias bacterianas. Dicho programa obedece a las advertencias y recomendaciones de organizaciones internacionales como la OMS o la ONU, que consideran las resistencias bacterianas un gran problema de salud pública en las sociedades más avanzadas. El propio Ministerio de Sanidad estima que alrededor de 2.500 personas mueren al año en nuestro país a causa de infecciones causadas por bacterias resistentes a los antibióticos.

Con el propósito de contribuir a la sensibilización y educación de la población sobre el uso correcto de los antibióticos, y como primera iniciativa del compromiso de la Farmacia andaluza con los objetivos del PIRASOA, desde el Consejo Andaluz de Colegios de Farmacéuticos hemos puesto en marcha una **Campaña** con el eslogan **"Antibióticos. Son tus aliados, no los conviertas en enemigos"**, en la que queremos informar a los pacientes sobre el uso adecuado de los antibióticos. No es la primera



vez que desde el Consejo y los Colegios andaluces se realizan campañas de educación sanitaria relacionadas con el uso racional de estos medicamentos, pero habida cuenta de las dificultades -que podéis constatar día a día en la farmacia- para que los ciudadanos tomen conciencia del auténtico problema de salud pública que supone el uso inadecuado de los mismos, se ha decidido editar una nueva campaña coincidiendo con el periodo de máxima incidencia de gripe, resfriado e infecciones respiratorias.

La campaña será difundida a través de nuestra web y nuestros perfiles en redes sociales con el **hashtag #antibióticoslosnecesarios**, y a través de carteles y de trípticos, que llegarán a todas las farmacias andaluzas para que puedan ser entregados a los pacientes y usuarios.

El motivo de estas líneas es precisamente anunciarte que próximamente llegarán a tu farmacia esos materiales informativos e invitarte a colocarlos en un



lugar preferente en tu botica, así como a participar activamente de los objetivos de la campaña informando de forma adecuada a los pacientes y, si eres activo en las redes sociales, compartiendo nuestro hashtag y las diferentes publicaciones que iremos realizando.

Agradeciéndote de antemano tu colaboración, que será de nuevo fundamental para demostrar la capacidad de la Farmacia andaluza de contribuir a los objetivos de salud pública y particularmente a los objetivos de uso racional del medicamento y educación sanitaria, te envío un cordial saludo.

**Antonio Mingorance Gutiérrez**  
**Presidente del Consejo Andaluz**  
**de Colegios de Farmacéuticos**